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  بسم الله الرحمن الرحیم 
  ( الدورة الشتویة ) ٢٠٠٣امتحان شھادة الدراسة الثانویة العامة لعام 

  س     د                                                                                                       
  ٢     ٣٠مدة الامتحان :                                 المبحث : الكیمیاء                                     

  ٢٠٠٣/ ١/  ١٣الفرع : العلمي                                                                     التاریــخ :  
  ) . ٢) علماً بأن عدد الصفحات (٥ملحوظة : أجب عن جمیع الأسئلة الآتیة وعددھا (

  

  علامة ) ٢٢: (  لأولاالســــــؤال 
 ،وحمضان ضعیفان ،مول / لتر) وھي: (قاعدة ضعیفة١خمسة محالیل تركیز كل منھا ( المجاورفي الجدول 

  أجب عما یأتي: ،وملحان). اعتماداً على المعلومات الواردة عن كل منھا في الجدول
  

  ؟ -Dأم  -Cأیھما أضعف كقاعدة:  -١
  . Bللقاعدة   pHاحسب قیمة  -٢
؟  HZأم  HXي الحمضین أقوى: أ -٣

  وضح إجابتك.
اكتب معادلة موزونة تمثل التفاعل بین  -٤

ثم   ، -C یونوالأ HDمحلول الحمض 
حدد الزوجین المرافقین من الحمض 

  والقاعدة في التفاعل السابق.
  مول / لتر). ٠,٥( BHClمول / لتر ) والملح  ١(  Bفي محلول مكون من القاعدة  [+H3O]احسب  -٥
  

  ) اتعلام ١٠: (  لثانيالســــــؤال ا
، تم جمع البیانات العملیѧة كمѧا ھѧو مبѧین فѧي   2A  +  3B  →  3C  +  2D: الافتراضي الآتي في التفاعل

  . اعتماداً على البیانات الواردة في الجدول، أجب عما یأتي:المجاورالجدول 
   

،  Aاحسب رتبة التفاعل لكѧل مѧن المѧادتین:  -١
B   .  

 نون سرعة التفاعل.اكتب قا -٢
) مѧѧع kاحسѧѧب قیمѧѧة ثابѧѧت سѧѧرعة التفاعѧѧل ( -٣

  ذكر وحدتھ.
  

  ) اتعلام ٨: (  لثالثالســــــؤال ا
  ) الآتیة على الترتیب:٤انقل إلى دفتر إجابتك رقم الفقرة والإجابة الصحیحة لكل فقرة من الفقرات الـ (

ً باستخدام أقطاب ١) تركیزه (KClعند تحلیل محلول مائي من كلورید البوتاسیوم ( -١ مول / لتر) كھربائیا
  غرافیت یكون الناتج عند المصعد:

  H2(g)د)                   Cl2(g)ج)             K(s)ب)                O2(g)أ) 
  

  إحدى العبارات الآتیة غیر صحیحة فیما یتعلق بخلیة التحلیل الكھربائي وھي: -٢
 .) لھ قیمة سالبة٥Eجھد الخلیة ( ب)                        .شحنة المصعد موجبةأ) 

  تتجھ الأیونات الموجبة نحو المصعد.د)            .یحدث تفاعل اختزال عند المھبطج) 
 

  المادة التي تسلك سلوكاً قاعدیاً وفق مفھوم لویس: -٣
  HClد)                      +Zn2ج)             H2Oب)                +Agأ) 
 

  : pHلھ أعلى قیمة  ،الیل الآتیة المتساویة في التركیزأحد المح  -٤
  NH4Clد)                      NaFج)    NH4NO3ب)                KClأ) 

رقم 
  التجربة

[A] 
  مول/لتر

[B] 
 مول/لتر 

   A استھلاكسرعة 
  ول / لتر . ثم

٠,١  ٠,١  ٠,١  ١  
٠,٤  ٠,١  ٠,٢  ٢  
٠,٤  ٠,٢  ٠,٢  ٣  

 

  المعلومات  مول/لتر)١المحلول (
  ٦-١٠×  ١=  B Kbالقاعدة 
 مول / لتر ٣-١٠×  ٨=  HC   [H3O+]الحمض
  ١٠-١٠×  ٤,٩=  HD  Ka الحمض
  ٩=  KX  pH الملح
  مول / لتر ٣- ١٠×  ١=  KZ   [OH-]الملح

 



 

٢ 
 

  علامة ) ٢٨: (  رابعلالســــــؤال ا
  علامات ) ٤(                  كیف تمیز مخبریاً بین كل زوجین من المركبات الآتیة: ،وضح بمعادلات فقط أ) 

  حمض البروبانویك. ،بروبانول - ١.   ٢      .الإیثین ،الإیثان . ١
  
ً على ما في الجدولب  ،) یبین الجدول المجاور جھود الاختزال المعیاریة لعدد من أنصاف التفاعلات. اعتمادا

  علامة ) ١٦ (                                                                                     أجب عما یأتي :
حدد أقوى عامل مختزل وأقوى عامل مؤكسد في  -١

  الجدول المجاور.
كتب معادلة التفاعل الكلي الذي یحدث في الخلیة ا -٢

) ثم Mg , Feالغلفانیة المكونة من القطبین (
 للخلیة. )٥E(احسب قیمة 

حدد اتجاه سریان الإلكترونات في الدارة الخارجیة  -٣
  ابقة.للخلیة الغلفانیة الس

في وعاء من النیكل   I2(s)ھل یمكن حفظ الیود  -٤
)Ni اعتماداً على جھود الاختزال.)؟ وضح إجابتك  

  
  ) اتعلام ٨(                                                       ج) قارن بین الأمیلوز والبروتین من حیث:    

    بین الوحدات البنائیة.  ةبطنوع الرا -٢             نوع الوحدة البنائیة.  -١    
  

  ) ةعلام ٢٠: (  لخامسالســــــؤال ا
  :أ) یتم التفاعل الآتي في وسط حمضي

  . وازن معادلة التفاعل بطریقة نصف التفاعل ( أیون ـ إلكترون ) .١
  . حدد العامل المؤكسد والعامل المختزل في التفاعل.٢
AsO4في الأیون  As. ما عدد تأكسد العنصر ٣

  علامة ) ١٢(                                              ؟-3
  

ً ب)    ).E , D , B , A اكتب الصیغ البنائیة للمركبات العضویة: (ثم  ،ادرس مخطط التفاعلات الآتي جیدا
  علامات ) ٨(                                                                                                            

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  ( انتھت الأسئلة )
 شبكة منھاجي التعلیمیة

  
  
  

H2SO4 
 مركز ساخن

A CH3-CH2-C-CH3 
O 

1. CH3MgCl 
2. HCl 

+  
H2 

Ni 

+ D E 
O 

CH3-C-OH B H+ 

As2S3 + NO3
- →  AsO4

3- + SO4
2- + NO 

 E 0 (فولت)  ختزالنصف التفاعل / الا  
+٠,٧٧  Fe3+

(aq) + e- →  Fe2+
(aq)  

+Mg2  ٢,٣٧ـ
(aq) + 2e- →  Mg(s)  

+٠,٥٤  I2(s) + 2e- → 2I-(aq)  
+Ni2  ٠,٢٣ـ

(aq) + 2e- → Ni(s)  
+Fe2  ٠,٤٤ـ

(aq) + 2e-  → Fe(s)  
 



 

٣ 
 

  ( الدورة الشتویة ) ٢٠٠٣الإجابات النموذجیة لامتحان عام 
  
 

  : ولالسؤال الأ
         ١ .C-  
         ٢ .  

   
            Kb  =                               =  

   
[OH-]     =                        =                         =مول/لتر ٣-١٠×  ١  

  
[H3O+]           =                 =                    =مول / لتر ١١- ١٠×  ١  

  
pH                   = -  لو[H3O+]    = - ١١) = ١١- ١٠×  ١(  لو  

  .HZأقوى من الحمض  HX. الحمض ٣       
[OH-]             للملحKZ  =مول / لتر ٣-١٠×  ١  

  
[H3O+]              =                  =مول / لتر ١١- ١٠×  ١  

  
pH                     =-  ) ١١) = ١١-١٠×  ١لو   

  
 ٩=  KXللملح     pHقیمة             

  أعلى .   [+H3O]لھ أكبر و  Ka، وقیمة  HZأقوى من  HXأقل ، فإن الحمض  KXلملح  pHبما أن قیمة 
  

        ٤.  
  
  
  

  

  
       ٥ .  

  
  
  
  
              Kb   =  
  

[OH-]                  =  
  

  مول/لتر ٦- ١٠×  ٢=                         
  

[H3O+]                      =       =                 =مول/لتر ٨-١٠×  ٠,٥  
  
  
  
  

B + H2O                 BH+ + OH- 
[HB+][OH-] 

[B] 
[OH-] 
[B] 

٢  

[B] . Kb ١× ٦-١٠×  ١ 

١٤- ١٠×  ١ 
٣- ١٠×  ١ 

١٤- ١٠×  ١ 
٣- ١٠×  ١ 

HD   +   C-                  D-      +    HC 
  مرافق حمض

  زوج مرافق
  مرافقة قاعدة  حمض  قاعدة

  زوج مرافق

B + H2O             HB+ + OH- 
 مول/لتر ١

 (القاعدة)

  مول/لتر ٠.٥
BHCl + H2O                 HB+ + Cl- (الملح)  

[HB+][OH-] 
[B] 

١×  ٦-١٠×  ١ 
٠,٥ 

 

Kw 
[OH-] 

 

١٤-١٠×  ١ 
٦-١٠×  ٢ 
 

Kw 
[OH-] 

 



 

٤ 
 

 : ثانيالسؤال ال
مرتان وتضاعف السرعة أربع مرات ، فالتفاعل من  A) نلاحظ تضاعف تركیز ٢،  ١(جربتین تمن ال -١

مع بقاء مرتان  B) نلاحظ تضاعف تركیز ٣،  ٢، ومن التجربتین ( Aالرتبة الثانیة بالنسبة للمادة 
 .  Bالسرعة ثابتة ، فالتفاعل من الرتبة الصفریة بالنسبة للمادة 

 k [A]2 س =  -٢
ً):نعوض معطیات أي تجرب -٣  ة في قانون السرعة (التجربة الأولى مثلا

  
  
  

  
  

 : ثالثالسؤال ال
  

٤  ٣  ٢  ١  
  ج  ب  د  ج

  
  : رابعالسؤال ال

  .١  أ)
  
  
  
  
    ٢ .  
 
 
 

  .  +Fe3، أقوى عامل مؤكسد :     Mgأقوى عامل مختزل :  -١ ب)
     ٢-  

  
  )Mgاختزال المصعد (جھد  –) Feجھد الخلیة المعیاري = جھد اختزال المھبط (           

  فولت . ١,٩٣)  =  ٢,٣٧ -(   -   ٠,٤٤- =                                    
  ( المھبط ) . حدید( المصعد ) إلى قطب ال مغنیسیومتتجھ الإلكترونات في الدارة الخارجیة من قطب ال -٣
 بكتابة معادلة التفاعل: -٤

  
  ھو المصعد: النیكلنلاحظ من المعادلة أن 

٥E ٥=  تفاعللاE اختزال (المھبط(  - ٥E المصعد) اختزال(  
٥E ٥=  تفاعلالE ) الیوداختزال( - ٥E ) النیكلاختزال(  

٥E فولت. ٠,٧٧+ = )٠,٢٣-( - ٠,٥٤=  تفاعلال  
ً ، فالتفاعل قابل للحدوث بشكل تلقائي، لذا لا یمكن حفظ محلول ال في وعاء  یودوبما أن جھد التفاعل موجبا

 من النیكل.
  غلوكوز   ، البروتین : حموض أمینیة. -  αالأمیلوز :  - ١ج) 
  ، البروتین : رابطة ببتیدیة .  ٤:١ - αالأمیلوز : رابطة غلایكوسیدیة من نوع  - ٢    
  
  
  

CH3CH2CH2OH + NaHCO3                   لا یحدث تفاعل 
CH3CH2COOH + NaHCO3                   CH3CH2COONa + CO2 + H2O 

k = 
 س

2[A]  

k = 
٠,١  

)٢)٠,١  
 لتر / مول . ث ١٠=  

Fe2+  +  Mg   →   Fe  +  Mg2+ 

Ni  +  I2   →   Ni2+  +  2I- 

CH3CH3 + Br2                    ویبقى اللون البني المحمرلا یحدث تفاعل ،  CCl4 

CH2 = CH2 + Br2                           CH2 – CH2 
CCl4 

  عدیم اللون  بني محمر

Br  Br  بني محمر  



 

٥ 
 

  : خامسالسؤال ال
   - ١أ) 
  
  
  
  
  

  ) ، وجمع المعادلتین :٢٨) ، ونصف تفاعل الاختزال في (٣وبضرب نصف تفاعل التأكسد في (   
  
  
 
 
 
NO3العامل المؤكسد :  - ٢   

 .   As2S3، العامل المختزل :   -
 . ٥= + Asعدد تأكسد  - ٣   

  

  ب)
      
 

 
 
 
 

  ) انتھت الإجابات( 
  شبكة منھاجي التعلیمیة

CH3CH2CHCH3 
OH 

D : 

CH3 ـ C ـ O ـ  CHCH3 
CH2CH3 

O 
B : CH3CH2C ـ CH3 

OH 

CH3 

A : 

As2S3  →  AsO4
3- + SO4

2-  

NO3
- →  NO 

As2S3  +  20H2O →  2AsO4
3- + 3SO4

2-  +  40H+  +  28e- 
NO3

- +  4H+ +  3e-→  NO  +  2H2O 

3As2S3  +  60H2O →  6AsO4
3- + 9SO4

2-  +  120H+  +  84e- 

28NO3
- +  112H+ +  84e-→  28NO  +  56H2O 

3As2S3  +  4H2O +  28NO3
- →  6AsO4

3- + 9SO4
2- + 28NO +  8H+   

E : CH3CH = CHCH3 
 


